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7xf Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ ő „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLI1IK4I ÉS KŐ%Gl%»í$% VJn HlHIilP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. W Sí.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A „nagy-kereszt".
„Az ország és a monarchia érdeké­

ben áldozatkészséggel tett szolgálatokért".
E czimen lett Tisza Kálmán tanta­

luszi szomja kielégítve az uralkodó által.
Hogy a papiros, melyre e kitünte­

tés Íratott, nem pirult el, ez csak annak 
a jele, hogy a papiros igen türelmes szo­
kott lenni.

Mert hát analizáljuk egy kissé a 
dolgot.

Mit tett Tisza Kálmán az ország ér­
dekében ?

Megrontotta a politikai 
erkölcsöket. A fatalizmussal hatá­
ros politikai közöny, melyből mindekko­
ráig sem ocsúdott fel a nemzet, Tisza 
Kálmán zászló-árulásától veszi eredetét. 
Ebből és csupán ebből magyarázható ki 
a nemzet politikai cinizmusa. A politikai 
cinizmus tán öntudatlanul is igy okosko­
dik : ha a debreczeni főpiaczon ünnepé­
lyesen hangoztatott eskü, oly fényes múlt, 
s oly független, anyagilag is kedvező ál­
lás mellett, milyen a Tisza Kálmáné volt, 
oly könnyen vált m égsz éghetővé, ki lesz 
az a bolond, a ki ezután politikai ko­
moly meggyőződésben s elvhiiségben 
higyjen ?

Elszegényítette s már-111 ár 
koldusbotra juttatta nemze­
tét. A magas szférák futó mosolyáért 
Sliylock-jává lett saját nemzetének. A 
folytonosan hangoztatott béke-szeretet da­
czára. a döntő körök előtt csak egy fon­
tos érdek van : a hadügyi költségek oly 
potenczirozása, minő se a monarchia né­
peinek anyagi erejével, se a nép szabad­
ság követelményeivel nincs összhangzás- 
ban. Ámde Tisza Kálmán előtt nincs 
akadály, ha arról van szó : meggyőzni 
a koronát, hogv szolgálatra készebb rab­
szolgát nem talál egész monarchiájában. 
A legmagasabb kegymosoly előtt el kell 
némulni a nemzet jaj-szavának.

Kérdésessétette a mo­
narchia f e n á 1 1 á s á t a jövőre 
nézve. E pontban van ugyan Tisza 
Kálmán miniszterelnök urnák oly társa 
is. ki nála e részben biinösebb, mert 
amaz a bünszerző, s Tisza Kálmán ur 
csak a bűnpártoló.

Világos, hogy a bünszerző alatt 
nem érthetünk mást, mint gróf Andrássy 
■Gyula volt kiilügyért, ki a monarchia 
jövőjét koczkára tette, midőn c monar­
chia legnagyobb, legtermészetesebb el­
lenségének, a muszkának kezére játszott, 
nemcsak, de vele formálisan összeeskü­
dött Reiehstadtban Európa békéje ellen 
első sorban, de közvetve s másodsorban 
e monarchia jövője ellen, melynek egye­
düli józan érdeke csak az orosz hata­
lomnak minél nagyobb mérvű gyengí­
tése lehet.

M e g r o n t o 11 a a polgári ma­
gán erkölcsöt is. Hogy Tisza Kál­
mán nem csalja az államot, nem turkál 
piszkos kézzel a közvagyonban, az még 
nem zárja ki azt. hogy működése nincs

A „D EB REG ZEN“ TÁRCZÁJA.

Politikai cselszövések.
— Fc ;tta K. lx. —

erkölcs-mételyező hatással. A bünpalás- 
tolás alig jön csekélyebb beszámítás alá, 
mint maga a lopás ... És a bünpalás- 
ban Tisza Kálmán miniszterelnök ur 
ezer-mester, ha az, ki a bűnt elkövette 
az ő hive.

De ki győzné ama „szolgálatokat“ 
előszámlálni, melyeket Tisza Kálmán ur 
„az ország és a monarchia érdekében“ 
tett, s melyekért oly kitüntetésben ré­
szesült, minőt ő maga alig álmodta meg 
legvidámabb délutánjában.

Örüljön hát neki.
Megérdemelte, ezt elismerjük mi is. 

Nagy árt antieipált érte már ö kegyel- 
messége. Hanem arról is legyen meg­
győződve, hogy akár a monarchia és 
Európa valamennyi nagy-keresztjével te- 
le-aggatják híressé vált „szürke kabát­
ját,“ a magyar nemzet nem fogja feledni 
soha azt a nagy keresztet, melyet az ő 
öt évi kormányzata rakott vállaira.

Hedry Bódog.

A magyar delegáczió hadügyi albizott­
sága Majthényi László báró elnöklete allatt 
ülést tartott. Az ülésen minden jelentékenyebb 
vita nélkül megszavazatattak a rendes sztik- 
let czimei. A fedezet az előirányzat szerint 
2.537,214 forinttal a rendkívüli szükséglet és 
szintén megszavaztatott, tehát a hadügyi több­
let is. Azzal az ülés véget ért.

A czár megmérgezéséről szóló hirt néme­
lyek nihilista koholmánynak mondják. Van 
azonban egy pétervári sürgöny október "27-éröl 
a mely megerősíti azt és részleteket is ad. Ez 
igy szól:

„A czár egészségi állapota tetemesen rosz- 
szabbra fordult és nagyon súlyos. Jobb oldala 
egészen paralyzálva van. Az orvosok attól tar­
tanak, hogy agyveleje is van érintve, mi rög­
töni krízist vonhatna maga után. Legszorgosabb 
ápolásban részesül és az orvosok percziglen sem 
hagyják el őt. Dolgorncki herczegnö sem távo­
zik személyétől. Loris Melikoff rögtöni távozása 
Pétervárról Livádiába, legfelsőbb körökben nyert 
tudósítások nyomán a czár válságos egészségi 
állapota által van indokolva. Azon hir, hogy a 
czár meg van mérgezve, folyvást szárnyal a fő­
városban. Azt mondják, hogy a mérgezés sztryeh- 
nin által történt, mely egyik ételbe volt ve­
gyítve, de az adag nem volt elég erős, hogy 
rögtön halált okozzon.

Apróságok.
A Neues Wiener Tgblatt „Nix magya­

risch!' czimü állandó rovatában csupa jószívű­
ségből azon tanácsot adja a Becs lakosságának 
hangulatát, szigorúan tiltsa el a magyar éneket. 
Ők, a „ezivilizált“ nemzet, száműzik a magyar 
népdalt, azért, mert Budapest főváros tanácsa 

[ kitiltotta az erkölcsrontó német possét. A Tingl 
tangelok „aesthetikus' nyelvezete jobban meg­
felel a német fülnek mint a magyar népdal za­
matos rythmusa; a kóklerek évszázados élezei 

inem sértik a német sógor dobhártyáját azért,

Még egy rendjel. Károly román fejede­
lem Tisza Kálmán miniszterelnöknek a román 
csillagreud I. osztályú jelvényeit adományozta.

Mi lesz Dulczignóval?
A porta Riza pasát legutóbb fölszólította, 

hogy Dulczignót minden áron adja át Monte- 
tenegróuak. Riza pasa komolyan arra készül, 
hogy erőszakot használjon az albánok ellen. 
Ezért a lakosság nagyon el van keseredve el­
lene, sőt fölkeléstől is tartanak. Úgy látszik az 
átadás még sem történhetik meg vérontás nél­
kül. —

A dulezignóiak ellentállásra készülnek. 
Kinyilatkoztatták, hogy befogják csukni a ba­
zárt. A városban hire jár, hogy Ali bej Gusin- 
jébül a dibraiakkal, kinek számát tízezerre te­
szik a Dulczignóiaknak segítségére fog sietni. 
Ez a hir különben még megerősítésére szorul.

Dibrában nagy az izgatottság, az ottani 
Kadi és Sadik cfendi, a kik mint Riza pasa 
megbízottai Dulczigno átadása érdekében mű­
ködtek a liga katonáitól megölettek. A Seli- 
mich fregatt San Giovanni di Men iból ismét 
elvitorlázott. Valószínű, hogy Prevesaba megy, 
hogy csapatokat fogadjon födélzetére.

mert hozzá van szokva az ordításhoz, a café 
chantantok fűlszakitú zenebonájához. Őszintén 
gratulálunk a „Neues Wiener Tagblatt“ ez újabb 
felsüléséhez, melylyel bebizonyította, hogy va­
lóban Kulturvolk az a nemzet, melynek leg­
kedvesebb danája: „Nix magyarisch j“

Ritkán ugyan, de néha mégis van a poli­
tikában egy kis humor.

Bizonyság rá a következő dolog, melyet a 
, legújabb vörös-könyvben olvasunk. A török mon­
tenegrói viszálkodások ügyében kiküldött egyik 
török határigazgató bizottság a csrnagorezeomi- 

jtének egy „Kakut' nevti albán falut tűzött ki 
tanácskozó helyül. A jó csrnagorczok pontosan 
megjelentek voln a találkozón, ha föl tudják 
találni azt a „Kakát“ falut; csakhogy hát biz 
azt — hiába jártak be mértföldeket s kérdez lek 
fitt,fát, — nem bírták kikutatni, mivel „Kakut“ 
nevű falu nem exisztál. A derék csrnagorczok 
bolonddá téve, mérgesen mentek vissza fekete 

I hegyeik közzé.

hagyott maga után. Minőség tekintetében az idei 
termés a jók közé számítható, s az 1872. és 74. 
évi minőséggel egyenlő ; több helyt megvizsgál­
va, úgy találtam, hogy a közönséges borok ezu- 
kor tartalma a klosterneuburgi mustmérő sze­
rint 20—22 fok, a bakar boré 24-ig emelke­
dett, a mi elég bizonyság az idei borok jósága 
mellett: kiválólag fogja még emelni az, hogy 
igen sok aszú lévén az idén, az is közétaposta- 
tott a többi szőlőnek.

A bor árak nagyon különbözők voltak, Oc­
tober 10-töl egész a mai napig folytonosan emel­
kedtek, kezdődött a vétel 5 fton hektoliteren­
ként, leginkább a szüret megkezdése előtt s ab­
ban az időben felemelkedett 7 ft. 50-ig, a szü­
ret kezdése után már 8 ft. lett s most már 12— 
13 ft. is a kiforratlan must.

Kár, hogy a N.-Károlyban a nyáron szer­
vezkedni kezdett, érmelléki pineze-egylet nem 
létesülhetett, most jó borokkal rakta volna meg 
pinezéit, s jó renomméval kezdhette volna meg 
működését, de úgy látszik, az érdeklett közön­
ség közönye miatt ez az üdvös terv sem valósul.

A szürettel egyidejűleg volt a tengeritörés 
is a legtöbb helyen ; tengeri termésünk általá­
ban jó középszerű, ára azonban elég magas, 
mert a csöstengerinek vékája 60—70 kr. most 
is már.

Őszi vetéseink a legtöbb helyen el van­
nak végezve, — kivéve a nagyobb gazdaságo­
kat — s szépen kikelve jó reménységgel biz­
tatják a szántóvető embert.

A tasnádi járás területén lévő községeké­
ben a megye bizottsági tagok választása e hó 
17-ik napján ejtetett meg, átalában mindenütt 
a választó közönség feltűnő részvétlensége mel­
let, úgy hogy 2—300 választó közül egy-egy 
kerületben alig jelent meg a szavazásra 20—30 
választó. Leginkább mindenütt azok lettek meg­
választva a kik kivoltak sorsolra.

Különben tökéletesen egyre megy, akár 
van megyei bizottság, akár nincs, lévén a me­
gyéknek édes kevés hatásuk most már az or­
szág ügyeire.

______Vidéki.

Svavcgelb világot élünk. Már nem­
csak Franz von Pnlszky, Gustav von Keleti, 
Béla von Lukács, Johann vov Asbóth ragyog- 
tatják német tudományukat a zsurnálokban, ha­
nem a magyar delegáció külügyi albizottságá­
ban is foly a „der die das.“ A magyar törvény- 
hozásnak a közösügyek tárgyalására kiküldött 
bizottságában német nyel ven tárgyalnak 
a magyar nemzet bőrére.

Éljen gróf Tisza Kálmán, a Szent-István 
rend nagvkeresztese !

(Különös kiviteliczikk.) Budapes" 
fen egy idő óta sajátságos „kiviteli üzlet" kezd 
virágozni. A kiviteli czikk fiatal — tánezosnök- 
ből áll, kiket részint a sengereiokban, részint 
a bukott német színház személyzetéből toborza- 
nak össze, s aztán viszik a magyar iparezikkek 
jövendőbeli piaczára — keletre. A szegény tán- 
czosnökkel azonban rut vásárt folytatnak az il­
lető vállalkozók. — így ezelőtt mintegy 3—4 
héttel egy Grundlach Lajos nevű egyéniség 12 
tánezosnőt szerződtetett, s vitte őket jászvárosba, 
Odesszába stb. Mikor azonban üzlete rosszul 
ment, Csernoviezban megszökött s ott hagyta a 
faképnél a kurta szoknyás csapatot. A szegény 
leányok Staniszlauig el bírtak vergődni vala­
hogy a magok költségén, ott azonban megre­
kedtek s most nagy s sanyarnságban vannak. 
Újabban egy másik vállalkozó ismét 10 leányt 
szerződtetett s ezeket Hamburgba akarja vinni, 
a próbák most folynak a budai színkörben.

Irodalom és művészet.
M e gj e 1 e n t „La Brabaneonne (Chant 

mational beige) Belga Hymnus, pour Piano per 
F. Bayer. Kapható Táborszky és Parsebuál. Ára 
50 kr.

Aristophanes vigjátékai fordítá­
sának második kötete Arany János tollából meg­
jelent. A kötet 402 oldalra teljed s négy vígjáték 
van benne : Az Acharnacbelick, A madarak. A bé­
kák és Lysistrates. A nagy költő, ki nemzeté­
nek ajándékozta e remek müvet, ismét irodalmi 
ünnepet szerzett minden müveit magyar olva­
sónak. Isten tartsa meg ifjú erejében és mun­
katartásában az ősz koszorúst, ki e kötetet is 
oly crnyedetlen buzgalommal rendezte sajtó alá 

„A k é t n ej ü gróf“, Hellmesberger, a 
bécsi kamarai zenekar tagjának uj operettje ke­
rül pénteken (november ö-én), először színre a 
népszínházban. Ez előadásnak különös érdeket 
fog kölcsönözni, hogy a szerző személyesen fog­
ja a karmesteri székből az előadást dirigálni, 
a mi első eset a népszínháznál.

A czár megmérgezése.
A czár megmérgezéséről szóló hir általá­

nosan el van terjedve. A legkülönfélébb válto­
zatokban járja be a sajtót e hir. Egyik szerint 
környezete mérgezte volna meg, hogy a Dolgo- 
rucki herczegnővel folytatott viszonyának kilá­
tásba helyezett proklamálását akadályozza meg. 
A másik verzió szerint a czárhoz mégis csak 
sikerült hozzá férniök a nihilistáknak. Szakácsa 
a nihilisták ügynöke lett volna s ez kevert 
mérget ételébe.

Vidék.
— A „Uebreczeu“ levelezése. —

Tasnádvidéke, október 31.
Szüreteink az esős zivataros idők daczára 

is már az egész vidéken bevégeződtek s most 
I már tudjuk mit adott ez az esztendő szüreti ál- 
, dásul. Általános véleményt a termés felett mon­
dani nem lehet, minthogy csaknem minden he­
lyen és minden szőlőbirtokos máskép nyilatko­
zik. Volt olyan, kinek bőtermése, volt, kinek 
középszerű, s ismét más, kinek semmi szüretje 
nem lett, minthogy a tavaszi fagy sok helyütt 
semmi kárt nem tett, máshelyt az összes sző­
lőt tönkre tette. Akárhány helyütt, szomszéd 
szőlődarabokon is lehetett ezt a külörabséget 
észlelni. Volt aztán néhány szőlőhegyen a nyár 

I folyamában jégverés is, mely szintén sok kárt

Fővárosi hírek.
(Régi honvédek kegyelete.) A 

budapesti egyesült 1848—49-diki honvédegylet 
választmánya elhatározta, hogy a halottak-napja 
alkalmából az egylet tagjai testületileg fognak 
megjelenni a kerepesi temetőben, hol Batthyányi 
Lajos, hg. Voronieczky Micisláv és a vértanuk 
sírjára egy-egy nemzeti szalagos cserkoszorut 
tesznek le.

(Erkel F e r e n c z) az ősz zeneköltő 
jelenleg buzgón doldozik „Szent István“ czimü 
nagy operáján, melylyel a supárnti dalmüszin- 
házat meg fogják nyitni. Az operának már leg­
több kiemelendő része készen van s azok sze­
rint kik egyetmást hallhattak belőle, erőteljes 
és magasszépségü valamennyi. Az opera szöve­
gét Várad! Antal irta.

(A Dunába ugrott.) Egy középter­
metű. ruházata után Ítélve napszámos a pesti 
oldatról a lánczhidon áthaladván, midőn annak 
közepére ért, hirtelen a korláton át a Dunába 
vetette magát s nyomtalanul eltűnt a hullámok 
közt.

(Folytatás.)

1. D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Épen az orosz alkanczellártól remélték 
XV. Lajos, Conti herczeg és Pompadour, hogy 
az ö követnőjüket egyenesen a czárnéhoz veze- 
tendi, ő hozzá van Beaumontkisasszony 
czimezve és ajánlva, a szoknyája alá rejtett 
teljhatalmakkal, egy a kis czipőkje talpa közé 
tett értesítő levélkével és egy titkos kézirattal 
XV. Lajostól az önuralkodónőhöz, egy megara- 
a.yozott Montesquien titokteljes bekötése alatt.

Minden sikerült, a mint kívánták. Mert 
mialatt Sir Williams és Bestueheff szemeiket a 
határ felé irányozták, hogy a lassan távozó 
Douglast üldözzék — nem vették észre, hogy 

tiltott portékáinak legjobb részét Szentpéter- 
várott hagyta.

Erzsébet, az ő igen szeretett testvére .tu­
dósító, eszközeit méltóknak találta XV. Lajos­
hoz és szívélyesen nevetett azok fölött- D Eon 
lovag ügye már félig meg volt nyerve, Azon­
ban a czárné meg mindig nem hihette el ezen 
álöltözködés tökéletességét és nem tudta Magát 
rábeszélni, elhitetni, hogy a szép lovagnö, kit
maga előtt látott, szép lovagvolna. Hiaba 
esküdözött ez lesütött szemekkel, hogy ő ternu,

hiába mutogatott Worouzoff bizalmas leveleket 
Versaillesból, Erzsébet hitetlen volt és maradt. 
Bár hogy legyen is, — hogy minden gyanú el- 
kerültessék és hogy az alkudozás sikerére szűk- 
séges összejövetelek megkönnyittessenek, hogy: 
a közös érdekekről gyakrabban és bizalmasab-! 
ban cseveghessenek és talán még más okokból 
is, melyeket nem mondott ki, elhatározá Erzsé­
bet, hogy Beaumont kisasszony a pa­
lotában lakjék és titkos felöl vasóné1 
minőségben személyéhez csatoltassék. Egyik, 
ezen tisztség szabadalmainak az volt, a czárné 
szobáiba minden órában bemehetett és ott is 
maradhatott.

Midőn D’Eon lovag szabadalmainak ezen 
érdekes részét, magától a császárnétól elmon­
dani hallotta — az ártatlan nem volt képes 
attól menekülni, hogy el na piruljon. Már azon 
esta megkezdette szolgálatát és attól fogva a 
császárné palotájában lakott.

Beaumont kisasszony, alig öltözködött 
fel a kővetkező reggelen, midőn Worouzoff je­
lentette magát be s miután egyedül voltak, igy 
szólott :

„Ezen udvar kedves barátom, uj világ ön 
előtt, s önnek rögtön szüksége van azon telep­
ről tudósítást nyerni, melyre ön lábát tenni 
fogja. Sikamlós, veszedelmes talaj ez, melyen 
az ember támasz nélkül igen könnyen felbnk- 
katik. Bízzon tehát az én hatvan éves tapaszta­
lásom oktatásaiba, holnap már csak jó kíván­
ságaimmal használhatok önnek, mert a legkisebb 
jele az egyetértésnek közöttünk, mindent el­
árulna, Nekünk tehát mától kezdve nem sza­
bad egymást ismernünk. Ön látta a császárnét,

..... meg van ön zavarodva s félrevezet­
tetve, — mert az ö hízelgő tekintete, az ő mé­
zes szavai, az első pillanatban megnyerték önt 
részére. 0 1 én tanulmányoztam önt! És mint­
hogy az első összejövetel ezen hatását láttam, 
— szükségesnek tartom ezen beszélgetésünkét. 
Azért jövök, hogy a mértékben az egyensúlyt 
ismét visszaállítsam. Az ön szemei elvakultak. 
Eddig ön a szivével Ítélt barátom : de a szív 
csaknem mindig rósz tanácsadó a politikábau : 
ha palotákba lépünk; el kell azt zárnunk. —• 
Ott csak az észnek, a hideg, számitó észnek 
kell bennünket vezérelni, — csak annak kell 
az embereket és dolgokat megítélni, — 
mert az udvarnál nincsenek érzelmek, csak ér­
dekek. Jegyezze meg ön magának, hogy itt 
minden csak csupa játék, és hogy minden játé­
kos csaló. Visszatérek a császárnéra. A látszó­
lagos szendeség minjai alatt, átlátszó észt rejte­
get ő. Ha jó eleve fel nem pánczélozznk ma­

gunkat tekintete ellen, akkor beosont az keb­
lünkbe, és ha ön azt észreveszi, —■ már késő. 
Jósága is csak álarcz, firnácz 1 Az önök Fran- 
cziaországába és egész Európában „szende­
ség“ a mellékneve császárnénknak. Midőn 
trónra lépett, megesküdött Szent-Miklós képére, 
hogy uralkodása alatt senki se fogna kivégez­
tetni. Ő betűs zerint meg is tartotta szavát, 
és valóban még egy fej sem ültetett le, de 
legalább is kétezer nyelv és orr, kétezer pár 
fül levágatott. Ön kétségkívül ismeri a szeren­
csétlen Lupukin Endoxia történetét ? Ő 
talán hibát követett el ő felsége ellen ; de a 
legrosszabb az volt, hogy annak vetélytársa és 
szebb volt mint ö. Erzsébet izzó vassal furattá

Közbiztonsági állapotok.
Folyó hó 25-ére eső éjjelen a k.-nyéki in- 

dóházon túl Pettend felé egy 4 emberből álló 
rabló-csapat a sz.-fehérvári vásárról haza jövő 
Nyolczas János és nejét k.-szentpéteri lakoso­
kat megtámadták s tőlük 98 frt készpénzt, 2 
uj és 1 avult szűrt, 3 pár uj csizmát, 1 pony­
vát, 15—20 frtot érő ágyruhát és egyéb a vá­
sáron vett apróbb ruhanemtieket elraboltak.

A rablók egyike a lovak kantárját meg­
ragadta és ugyanezen pillanatban a többiek egy 
ruhát húztak a megtámadottak fejére úgy, hogy 
azok egy jaj kiáltást sem tehettek, s ekkor 
őket kikeresve mindkettőnek csizmáját lábuk­
ról lehúzták és azt is elvitték : a nőt pénzének 
előadására kényszeritetíék, de miután az főijé­
nél volt, s igy azt elő nem adhatta, fokossal 
félholtra verték, mig eszméletlenül öszsze nem 
rogyott s ki most sebekkel borítva Baracskán 
ágyban fekszik.

Ugyanez éjjel a nevezett helyen mintegy 
7 órakor este ezen rabló csapat egy erdei mar­
ha-hajtő embertől 22 forintot, 9 órakor este 
pedig egy, a vasúti indóháztól gyalogosan menő 
baracskai embertöt 25 forintot elraboltak.

ÚJDONSÁGOK.
* Halottak estéje van ma. E nanon el­

száll ez ember gondolata, tévelyeg a múlt sö­
tét napjai között, fölkeresendő a lényt, mely 
egykor neki s hozzátartozóinak legkedvesebb 
vala. Fájó kebellel bár, de e napon ki ne em­
lékeznék vissza kedves halottaira? Ki ne 
hullatna egy pár könyet azokért, kikhez cgy-

keresztül a nyelvét és a hóhér által húsz kor­
bácscsapást vágatott reá, pedig a szerencsétlen 
terhes, és szülése közel volt! Azután férjével 
és fiával számkivettetett. A császárné példájára 
a tartományok kormányzói is, mint Tartuffe az 
éggel, ki tudtak egyezkedni Szent-Miklóssal, 
szigorú követői leven a császári szónak, azt 
odaadó hűséggel teljesítve, nem ölik meg ellen­
ségeiket. Do felakasztják lábaiknál és kezeik- 
nál fogva a fákra, mig maguktól meg nem hal­
nak, vagy keresztbe szegezik őket deszkákra, 
és úgy eresztik a vizekre, melyek a pusztákon 
keresztül folynak. És ezek még most is meg­
történnek a mi tartományainkban, eltűrve Er­
zsébet, elősegítve Bestueheff által. Az ily kor­
mányforma buktatását megkisérleni nem becs­
vágy, hanem hazaszeretet, emberiség. Erzsébet 
magán életében ugyanazon ellentéteket találja 
ön, mint politikai életében. Majd istentelen, 
majd kegyes, hitetlen az isten tagadásig, álszent 
csaknem a babonaságig, gyakran órahosszantig 
térdepel a szent szűz képe előtt, és kérdezi azt 
tőle, hogy melyik gárda századból a Prejobra- 
junszki, Ismailaszki, Simeonuski századokból, 
vagy a Kalmükök és Kozákok közzöl válasz- 
sza legközelebb kedvenezét ? Ily kedvenczei 
néha ketten, vagy többen is vannak ; de hiva­
talosan csak mindig egy, mint e pillanatban 
Iván Ivanovitz Sehuvalon kamarás. Eddig kö­
zöttünk és ellenségeink között semleges maradt 
ez; nekünk tehát bármi módon meg kell öt 
nyernünk.“

Miután az Alkanellar Bestnekoff és Wil- 
Woilians urakat is jellemezte, — folytatá to­
vább :

„Most tehát még csak Katalin nagy ber- 
czegnö Péter nagyherczeg az ő férje és Ponia- 
towski Szaniszló vannak kútra, mind a hárman 
Bestocheffl Sir Williamssal összeköttetésben, —- 
mind a három ellene volt összeszövetkezve.“

„A nagy herczegnö regényes, szenvedélyes, 
ragyogó szeme vau, és vadállati tekintete. Hom­
loka magas s ha nem tévedek ezen homlokra 
hosszú borzasztó jövő van felírva. Ö előzékeny, 
barátságos, de ha hozzám közeledik e& ember, 
oly ösztönből rettenek vissza, melyet le nem 
tud győzni. Keze tigris karomnak tetszik előt­
tem, örökké mosolygó szája vonaglásban van, 
megfélemlít engemet; nevetése megsebez, mintha 
az fenyegetne. Nem tudom, váljon nem előíté­
let vakit-e el engemet. Katalin, Sir Williams 
növendéke és félek, hogy tanárához méltó. P é- 
t e r — a férje — bolond. Ö II. Frigyes maj­
mává tette magát. Magába véve nevetséges (grot- 
teskus) arczvouások, háromszegletü kalappal dí­
szítette föl, s eképen úgy hasonlít a porosz ki­
rályhoz, mint az orang-utang az emberhez. Egy 
nevetséges örült ö, kit kímélnünk kell, egyéb­
iránt bármily durva és undorító is ő külsejé­
ben, jó természetű és gyöngéd belsejében. Ne­
hány liolsteni ujonezot testestől lelkestől átad­
tak neki, szegény ördögöket, kiket éjjel-nappal, 
reggeltől estig diszelegtet.“

„A muszka korona örököse tehát szivé­
ben porosz érzelmű?“ — kérdezé d'Eon__.
„neje pedig britt szellemű?*

(Folyt, köv.)



koron rokoni vágj baráti kötelékek fűzték 
kikre visszagondolva, ma is édes emlékek ke 
étkeznek keblünkben, s kik ott lent a sir ri­
deg ölében nyugosszák csöndes álmaikat. E na­
pon a szív legszentebb érzelmei támadnak fel, s 
az embert ösztönszerüleg kisérik ki a holtak 
csöndes birodalmába, — a temetőbe hol év- 
ről-évre lcteszsztlk a megemlékezés adóját, a 
koszorút, elhunyt szeretteinknek fejfájára. Ilyen­
kor megnépesül a temető, s a múlandóság gon­
dolatával agyakban, mindmegannyi siri árnya­
kul tűnnek fel a hantok közt bolyongó halan­
dók, s kényeikkel megnedvesitik a drága ham­
vak fölött felnőtt virágokat. Nyugodjatok csön­
desen ott lenn a siri-világban ti, a kikért e 
napon meggvujtatik az emlékezet fáklyája, s a 
gyászos múltban tévelygők sziveit pedig vigasz­
talja meg egy szebb, egy jobb jövőnek re­
ménye !

* Debreczen város monográfiájának Írói 
köre folyó hó 17-én délután 4 órakor ülést tart. 
Felemlítjük ezúttal, hogy a monográfia Írói se­
rényen működnek, miszerint a nagyszabású mü 
a kívánt időre teljesen készen lehessen.

* A dalárda tagjai tegnap délután le-1 
fényképeztették magukat, az ez évi győzelem' 
emlékére. A lefényképezés után a Király ven­
déglőben gyűltek össze, hol szebbnéi-szebb da­
lokat énekeltek egész éjfélig.

* Még be sem állt a tél. máris sűrűén 
lehet hallani falopásokról. Ulyan dolog azonban, 
mint tegnap éjjel történt, nem mindennapi. Va­
lami tolvajhad a cserepes utczán a házak elöl 
elszállította a tőkéket. S ezt a mű­
veletet senkisem látta. A tolvajok nem talál­
koztak sem emberrel, sem az éjjeli őrjárattal.

* Az adóintö-czédulák legközelebb meg 
fognak sziintettetni. s azok helyett hivatalos 
levelezési lapokon fognak a hátralékosok adó­
hátralékaik lefizetésére figyelmeztetni.

* A rakéta. Boccaccio szombati előadá­
sán kevésben múlt, hogy nagyobb szerencsét­
lenség nem történt, ugyanis a Nyilvai által 
tartott rakéták egyike szétrobbant, s a tűz ru- 
hája ujjába hullott s kedvelt színésznőnk nem 
csekély égési sebeket kapott, mindezek daczá­
ra azonban jókedvűen játszott tovább, nem úgy 
mint a mai „divatos* színésznők, kik bizonyá­
ra egy heti pihenést tartottak volna az ilyen 
kázus után.

* A főiskola köréből. A jogászok ön- 
képző-körének tisztviselői kara e hó 30-án kö­
vetkezőleg alakíttatott meg: elnök Takács Gá­
bor 4. jh., főjegyző : Róth Ferencz 3. jh., pénz­
tárnok : Fráter Barnabás 3. jh., aljegyző : Tóth 
Nándor 1. jh.

* A „debr. dal- és zenc-egvlet' 1830. 
évi november hó 6-án szombaton, a „Magyar 
Korona* ezimii vendéglő nagytermében dales- 
télylyel egybekötött zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Az előadandó darabok műsora a helyszí­
nén iog szétoszlatni. Belépti-díj személyenként 
1 írt. család-jegy három személyre 2 irt. Be­
lépti-jegyek a meghívó előmutatása mellett előre 
válthatók Zádor Lajos, Rochlitz és Beke urak

^„Uffltabe^! a^^t^,^kalmáual,a hcly-,misitják. Egy chatami (New-York-állam) pa- 
szinén levő pénztárnál. Felülfizetések köszönet- niro-vár ■,, , ■ .   . i. u,— nszinén levő pénztárnál. Felülfizetések köszönet 
tel fogadtatnak s hirlapilag nyugáztatnak. Alá 
pitó, pártoló és működő tagok szabad-jegyeiket 
használhatják. Kezdete esti 8 órakor. Táncz-ze- 
nész Oláh Józsi zenekara leend. ízletes ételek 
és italokról gondoskodva van.

* A színházi rendezőséget figyelmez­
tetjük, hogy a felvonások közötti színpad ren

pirgyár évek óta állandóan meg volt hízva fi­
nom szalmapapir készítésével. Hogy a papirt 
aire használják a megrendelők, a gyár nem 
tudta. Most kiderült, hogy a papirt Cuba szige­
tére szállították, nem czigaret papír gyanánt, 
feduleyélnek, Havana szivarokra. — A papirt 
ugyanis dohánymoslékba áztatják, azután sajto­
lás utján úgy megadják neki a dohánylevelek 
minden rnStlÁf Órát knmr í«rolrnrlAtt oriam io

, ' : . ~T r. ‘ t\ . , UVÄ11 u5.r «legaüjafc neKi a aonanyieveieü
aezes körül egy kissé kevesebb zajjal járjanak minden rostját, erét, hogy gyakorlott szem is 
el, s ne hallassák a közönséggel azon kevésbbé - alig ismeri föl a csalást. Most már nemcsak 
epületes dorgatónumot, mellyel egyik-másik a fedölevelül használják e piszkos papirost, de 
színpadi kellékest elhalmozza, mint ez a Boc- j egész szivarokat gyúrnak belőle, s a dohány- 
caoio második és harmadik felvonása között is zók veszedelmére, ali- fölismerhető fortélylyal. 
történt. (Beküldeteiti) I * Férfi női ruhában. Kassán a napok-

A (lebreczem korcsolyázó-egylet, ban egy apácza ruhába bujt férfi okozott nagy 
tegnap tartotta évi rendes közgyűlését. Jelen I feltűnést mindenki előtt, kivévén a rendőrséget, 
voltak összesen mintegy 25-en. Elnök Leszkay i mert mire ez neszét vette, a különcz eltűnt. 
I erencz a közgyűlést megnyitottunk s határo- \ Nem tudják, hogy mi ezélból bujt apácza ruhá- 
zotképesnek kimondván, felolvastatott az évije-; ha, eddig legalább nem akadtak semmi rosznak 
lentés, mely tudomásul vétetvén, a tisztviselői- j nvemára. A kassaiak ennél fogva azt hiszik, 
karnak a felmentvény megadatott. Ezután az uj hogy az illető uj fél-fii divatot akart bemutatni’ 
tisztikar következőleg alakult! Elnök : Leszkay s hogy ezentúl a férfiak fognak nőiruhában jár- 
Ferencz ; aleln. Boezkó Soma; pénztárnok Kövy: ni, mert a nők már régebben aivetköztek ere- 
Lajos. Vál. tagok : Poós Gyula, Rickl Antal.' deti öltözetükből s nagyobbrészt a férfiakat utá- 
Dalmy László, Jenei István, Lőküs Gyula, Kom- uozzák.
lossy Arthur, Földese Antal, -Sznnyogh Sándor, | * Északi fény. Léván f. hó 27-röl 28-ra
Bay Gábor, Szalay József, Nagy Sándor, Dr. i való éjjel, tíz óra tájban egy óráig tartó északi 
Balkányi Mikiás. Ezzel a közgyűlés véget ért. j fényt láttak, a sötét égboltozat északi táján.

* Népbank alakitásán fáradoznak B.-Uj-j * Különös ember lehet az a Harci ur 
városon a község derék főbírája Hüse Gábor és furcsa színház az a roueni Théátre fran(,'ais. 
kezdeményezése folytán. Mint nekünk Írják, az Harel ur ugyanis harmadik emeleti páholyában, 
alakuló közgyűlést már e napokban mégis fog- mindig a párkányon szokott ülni s 1 e 1 ó g a t- 
ják tartani, s remélhető, hogy B.-Ujváros értei- n i a lábait a publikum feje fölé. De 
misége s törekvő polgárai által kevés idő múlva e napokban megjárta. Leesett a páholyból és 
oly sok pénz össze fog rakatni, hogy alakosság légi útjában magával ragadta az alantabb levő 
szegényebb részén olcsó kölcsönökkel nagy mér- gázcsillárt. Valami Poccard urra zuhant csillá- 
tékben segitve lesz. Adjon isten kitartást a lel-1 rostul. Az egész színház egy orditás lett. De 
kés kezdeményezőknek. 1 nem történt semmi baj.

Rósz órában jött be városunkba be-1 * Nörablás. A lovag-kor letünte után is

gyanítva — készséggel adá át az arany lán- 
ezot s azóta epedve váija vőlegényének visz- 
szatértét. Várja, várja, de hiába várja, mert 
bizony a láncz átadása óta már három nap telt 
el, s kedves vőlegénye még mindig késik a 
jegygyűrűk elhozatalával, minek folytán hős­
nőnk kénytelen volt ez esetet a rendőrség tu­
domására hozni. — Deniqne, bárminő nehéz magát, atyját mégis elfogták, 
pénzviszonyok közt is élünk: a szurkos kezű 
lovagok meg tudják teremteni a magukét.

A törökök czivilizálódnak. Meny­
nyire haladnak a törökök ujjabban, s mennyire 
törekesznek mindenben utánozni az európaiakat 
minden tekintetben, kitűnik abból, hogy a 
múlt héten a seikül-Izlam egyik titkára szent 
főnökének pénztárából 600 foriutott elsikkasztott.
Mikor a rendőrség a sikkasztót el akarta fogni, 
az egy borotvával elvágta a nyakát.

* Természeti tünemény. Pénteken este 
8 óra után valóságos nyári fergeteg keletke­
zett Nagyváradon. Rövid időközbea kitört a 
zuhogó zápor, miközben párszor menydörgött és 
villámlott. A menydörgés oly erős volt. hogy 
ablakok üveg tábláit is megrezegtette. Az ok- I US] »tsiíAm ÄRA» I» 
tóberi menydörgés és villámlásból a régi gaz- ”
dák azt következtetik, hogy hosszú ősz és ke- _
mény tél lesz.

* Különös módja a kenyérkereset­
nek. Békésen utczahosszat jár egy vak ember, 
ki a két markát csapkodja össze- minek követ­
keztében különféle dallamokat jáfsztk. S mig ő 
ezt végzi, addig segédje tálczával jár s igy 
szedi össze a neki szánt alamizsnát.

széket kapott fel, s azt atyta felé dobta — 
nélkül azonban, hogy találta volna. Az’ atv* 

! dühében kést ragadott, s fiát baloldalán mel' 
szúrta. Kezdetben azt hitték, hogy a seb kö 
nyű, de csakhamar erős vérzés állott be a hT
dokió Achillet e hó 22-én kórházba kellett szál 
litni. Bár ő kijelenté, hogy véletlenül sebzé me» 
masát, atviát méeds elfogták. »

— Budapesti tőzsde november 1 t 
— frt — kr; cs. és kir. arany fit 5.64"kr- 9o 
francos arany fit 9.40 kr. ’

DEBRECZENI gj|| SZÍNHÁZ.

H. Bérlet. 38. o
szám.

Kedden, nov. 2-án

Vígjáték 5 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

1880. J

akadnak itt-ott Rajnáldok és Szigfriedek. a kik 
ábrándozó szerelmüknek azzal adnak regényes 
színezetet, hogy imádottnk tárgyát a középkori 
lovagszokás szerint elrabolják. Ilyetén hőstettet 

; követett cl legközelebb L. B. gyalogjáró lovag­
gyors legény, a ki Temes megye egyik községéből el

vásárlások teljesítése végett egy vidéki szegény 
asszony. Ugyanis valami zsebmetszö ma az ut- 
ezán 20 írtjától megfosztotta. A szegény asz 
szonynak nagy lett a bánata, mert ez volt ösz- 
szes pénze.

* Kabátnak aligha volt még oly gyors jv c6J«.uz,=cgCuui ci
forgalma, mint a minő forgalomba jutott vidéki rabolt egy Dulcineát. Hanem miután a regé- 
uri ember tisztességes géhrokja, melynek rövid nyességben kevésbé gyönyörködő mai kor az 
idő lefolyása alatt három különböző gazdája volt. etéle viselt dolgokat nem hajlandó dicsőségnek 
Történt pedig az eset olyanformán, hogy a vi- tekinteni, s L. B. gyalog-lovagnak nem volt egy 
déki ur egyszer csak azon fölfedezésre jutott, sziklabérczen épült vára, hová Dulcineájával az 
hogy kabátja cltiint a kocsiról. A ritka vélet- j igazságszolgáltatás hosszukezü fogdmegei elől 
len szerencse azonban újra birtokába kerité az elrejtőzhetett volna : szépecskén elcsípték s most 
elcsent holmit. Az utczán ugyanis csakhamar az illetékes bíróságnál számol be lovagi sáfár­
fölismeri egy szembe jövő ficzkón a kabátot, kodásáról.
mit is azonnal konfiskált. Még jóformán le sem 1 * Csúfol megadta az árát hiszékeny-
csillapult kabátja megkerületén érzett öröme, ségének egy temesvári szálloda személyzetéhez 
midőn egy pillanatra egyik üzletbe térvén be, tartozó nö. Nemrég uggyanis e»y úri ember 
a kocsin hagyott kabát újra eltűnt. A második szállott meg a szállodában, ki magát „nagy 
tolvaj ügyesebb volt az elsőnél. marha kereskedő*-nek adta ki. s mivel hősnőnk

Szerkesztőből csendbiztos. S a 11 a i már az első este közelebbről megismerkedett, 
Jenőt, a „Temesi Lapok* volt szerkesztőjét a minek következménye az lett, hogy a _na»y 
temesi fiii.pán Vingára csendbiztosnak nevezte ki. marha-kereskedő* ur másnap oly ígérettel távo- 
, . a ^ tegnap este a „Veres- zott cl a szállodából, hogy pár nap múlva visz-
h,a!uV. naőy8zámu közönség előtt. Az szatérend, s a leányt eljegyzi magának. Nehány
elóadáskitünő volt. — Különösen Németh nap múlva lovagunk csakugyan visszatért, s a 
(Veret) J.) tartotta a publicumot folytonos de- leány lánczát azon ürügy alatt csalta ki, ho»y 
rültségben pompás alakításával. azt az aranyművesnél majd jegygyűrűkkel fog-

A havanna-szivar fedöleveiéit ha- ja kicseréni. A leány — semmi roszat sem

* Érdekes esetről beszélnek jelenleg a 
szent-pétervári orvosi egyetemen. A napokban 
ugyanis egy őrültet hoztak oda, ki csodálatos 
emlékező tehetséggel bir.: igy a legnehezebb 
mennyiségtani feladatokat, minden hosszabb gon­
dolkozás nélkül fejti meg; és egyszeri hallás 
után bármely költeményt folyékonyan mond el. 
A beteg 27 éves. Archangelben született és ed­
dig ott is tartózkodott. Kitűnő tehetségű ifjú 
volt; azooban egy heszabb betegsége után el­
méje mindinkább zavartabb lett; ehhez járult 
még kicsapongó élete, mig végre teljesen meg­
örült. A szerencsétlen fiatal ember az egyete­
men általános bámulat tárgyát képezi.

A muszka czar. Azon bir, mely az 
európai sajtóban a czár haláláról elterjedt, alap­
talan, Állapota nagyon súlyos, de még nem két­
ségbeesett. A hires Bodkin orvosnak köszönhető, 
hogy eddig életben maradt, ő őt megmenteni 
reméli. Most csak még az forog kérdésben, visz- 
sza fogja-e nyerni tagjai és agya használatát. 
Az orvosok és a titkos rendőrség mindent el­
követnek, hogy a czár betegségét okozó mérge­
zés elkövetőit kikutassák és e miatt a legszor­
gosabb nyomozásokat indították meg.

* Atya és fiú. Nápolyból a következő 
megrendítő drámát jelentik. Ahille di Pietro 
fiatal gyógyszerész, ki atyjánál a Victor Ema­
nuel corsón lakott, szerelmes volt egy tánezos- 
nöbe, s azt a bűnt követte el, hogy daczára 
atyja tanácsainak, viszonyát nem akarta meg­
szakítani. Adósságokba verte szegény fejét s már

I arról kezdtek beszélni, hogy gyógyszertára dobra 
I kerül. E miatt a családban oly heves jelenet 
fejlődött ki, hogy a tizennyolez éves Achille egy

A gőzíavágó
f. hó 13 án megkezdi működését.

Minden egyes öl fát „zokon módon a ni. 
lynudvarbol a eőzfarágóhoz külön elstál.ittamj 
bármilyen apróra kívántatik felvágatni, a ház­
hoz szállíttatni és ottan kamarába 
ezébe berakatni fogom ; pm-

2 forint 90 hr.
összes fuvarozási és felvág,ttási munkadijért 
Ha a megrendelő az ellenőrzést ma»« Ta(r„ 
megbízottja által eszközölni óhajija, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel­
vágatni és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű iölgy él 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban «1- 
fogadtatnak és pontosan foganatosittataak:

Berger ZZenrils -u.má.1
(Széehényi-utcza 1771.) a légszeszgyár irodá­

jában és a gözfavágo telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Berger 

Henrik űrtől, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát. 

Debreczen, 1880. oetóber 10-éa.

T R N K A,
a „Berger-féle" gőzfavágó kezelője.

Mint gyógymód 
minden időben 
használha ó.

V IMI Hl

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

irSszvány és cstíz ellenes

TlSlISilI! @.$ Ili
(vértisztitó<zer küszvény és rheu.na ellen), mint egyedüli és biztosán ható vérttsztitó-

szer van elösmerrr.

Eedménye bizonyos, 

hatása kitűnő.

Engedélyezve h c*. 
kir. udv. irod.-t 1858 
d~cz*»mber 7i-ki ha 

tarozata szerint.

C*. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen
védett. Béé* 12. mái. 

1870.

, , .. . , L 1 1 tifönkja, imm somiul mas tnea, a lest minden
részét atjarja é* belső használat által mineen betegségre hajlandóságot elkerget a 
te-t belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak és megrög- 
zött bajnak ; valamint a sebnek és más te.tbőröu jelentkező betegségeknek, p.tta- 
nasnak akar a testen, akár az arezon és syphilis kiütéseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásánál, vala­
mint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknái és gyo- 
moreroltetésekuél, ai-bedugulásokuál, pollndóknál, férfi-erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, ssropholm betegségeknél é< tnirigvdaganatokuál, e thea tartós 
naszuaiitta után üigvógyir.

kaphsqj^—Va“:11 alakS,an C5a( Wilh8l,n Ferencz gyójyszeresznel Neunkirchenben

Egy csomag 8 neszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve használati 
utas.tassal 1 frt, c<«>magolá* és bélyeg 10 kr.

- ,ÓVÁS hamisított vásárlást kikerüleudii, WTLHELM-félc köszvénv és
c-uzel.enes the. kérendő mert hasonló jegyű, de névnélküli hamisítások as is "árul- 
nak, meivnek rn^gve elétől óvom a közönséget.
, . Wilh«lm-f41e kös/.réay és esuzellenes vértis.titi thea kapható; Dehreezen- 
boa: Berghoff r István füszersereskedéiében. Budapsstea : Török József gyógyszer- 
tarában, Tnallmay-r A. és társánál. C.abán : Bieuer B.-nál. Egerben: Köllne'r Lő 
nncznel. Nagyváradon : Jánky Antalnál. Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon: 
,.Jh*z.Tv Ka! manna]. Nagy Banyán : Haraesek F.-nél. Nyíregyházán: Spitscher Gyu­
lánál, S atoralja-U jhelyt: Teutscb Józsefnél.

Ezen már 60 év óta országszerte ki 
tűnőnek ism.Tt készítmény, kiváló tulaj 
donainál fogva minden várt igényeknek

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű
köztedTelt magyar tiajasz-ssdráje.

nem tépi és nem t iri, sőt annak termé­
szetes ruganyosságát fönntartva, tökéle 
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Greréby Fű 
löp, Dr. Roíhschnek V. E., Szepessy és 
Kerekes, Varga Lajos, Schwarz Mór és 
Rótt Lipót és testére uraknál.

(329.)

328 szám.
1 • »

Álllilllll
*

I az „ISTVÁN“ gőzmalom

1 készítményeinek
I készpénz fizetés mellett.

1 Árak ausztriai értékben
í költségmentesen

K0TELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
1 ingyen zsákkal.
1 100 kiló
1 A. Asztali dara nagyszeinü . 26.40

n szinte 30 kilós zacseskóral . 27—
1 B. szinte apró szemű 26.40

.. szinte 30 kilós zacskóval 27.—
i C. Dara középszerű .... 25—

,, szinte 30 kilós zacskóval 25.60
0. Királyiam ....... 25.40

1 1. Lángliszt .... 24.80
1 2. Montliszt 24.20

3. Zsemlyeliszt különös . r. 23.40
! 4. „ ,, 22.80
1 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 22.20

6. szinte 2-od 21.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 20.80
8- - .. 2-od „ 18.80
81/, Barna ,, l-s5 15 80
8 7* .. 2-od „ 13.20
9. Lábliszt 11.40

IO1/, Veres liszt ...... 6—
11. Finom korpa zsákkal . . . 4.80
1L „ zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . 4.20
1*2. „ „ zsák nélkül
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve

3.60

R. L Rozsliszt 1-ső rendű
R. II. szinte 2-od

R. III. szinte 3-ad ____ j
R. IV. Rozskorpa . . szákkal

n . „ zsák nélkül
A. K. Árpakása 00..................... 28— i

„ szinte 0 . 22— í
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal 13— 1

Ugyanaz „ „ nélkül . 12.50 :
„ szinte 3 .
„ Arpadara 5.....................

A. Árpa liszt ti . ...

Debreczen, 1880. okt. 11.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
10 V, 11. 12. . . . 50 „ j
H. I.—UI. számig . 85 ,, j
A. K. 00—5 saámig . 50 „
Arpahset .... 75

:

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

400.009 btaaá, márka vagy
231,250 frt.

!*hb*n rendű­
id és gacAii

főnyereményt nyerhetni h U. u 
zeit, u/. állam ált^ 1 en.r-«ié«ve-s. 
tirozotf pén/.sorsolásáná!.

A.z uj terv oly előny ben vm beren­
dezve, hogy nehány hón«p alatt 7sorsolásá­
nál 46040 nveremény jtt>v*tik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 
frt főnyeremény, nevezetesen pedig :

bir. márka bir. márka
1 nyerem. 250,000 1 nyerem. 12,000
1 150,000 24 „ 10,000
1 100,000 4 „ 8000
1 „ 60,000 52 „ 5,000
1 50.000 68 „ 3,000
2 „ 40,000 214 „ 2,000
2 „ 30,000 531 „ 1,000
5 25,000 673 „ 500
2 20,000 950 „ 300

12 ” 15,000 25,150 
stb. stb.

„ 138

Ezen, az állnm v.ltal rendezett és garantiro- 
zott nagy sorsjáték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
v,&y 3l/2 frt. 1 fél 3 márka vagy l3/4 frt, 
1 negyed lx/2 márka vagy 90 Kr.

Minden megrendeli az összeg bekül­
dte. vagy utáuvéc mellett a legpontosabban 
esziözöltetik, s minden megrendelő meg- 
kapja az állam címerével ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Mmden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás u áu azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
randája mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztraK-magyar biroda­
lom minden nagyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bakházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többször a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt :
250,000, 225,000. 150,000, 100,000, 80,000, 
60,000, 40,000 mársás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Siives megrendeléseket minél előbb 
s mindenesetre f. é. november hó 15-dike 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban. 

Mindennemű államkötvények, vasúti

Dr. Hempf József.
orvos, sebész, s szemés ismét állandóan foly- 
tatandja orvod praxisát De reczenben és kör­
nyékén, ajánlván magát a t. ez. közönség báj* 
lamiba.

Lakása: Kis-várad-utcza 2117. szám 
alatti saját házában „Európt* mellett.

(416.)

fJTTMMT különlegességek. A legfino- 
^ Lvi-li-L-L mabb és legjobb, a mi csak 

létezik, biztos elővigyázati készülék 12 drb 70 
kr., 1 frt 50 kr., 5 fiiig. Halhólyagok 
valódi finom minőség 12 drb 70 kr, 1 frt 50 
kr., 5 frtig, Minden gumimban csak létező 
tárgy kapható. 12 gyűrű 1 frt 50 kr , 5 frtig. 
Pikáns eredeti fotográfiák 12 drb 2 frr, 24 
drb 3 frt 50 kr ; 36 drb 5 frt. Pikáns ste- 
reoscop-képek átlátszók 12 drb 4 frt 50 kr., 
24 drg 8 frt. Colorirozott természetim 
eredeti 12 drb 6 frt, 24 drb 10 frt. Éhez illő 
stareoscopok 2 frt 50 kr., 3 frt 50 kr. Ugyanitt 
kiváló eredeii mulattat ó-tárgyak csak 
férfiak számára 1 frt, 2 frt, 3 frtjával, csupán 
3 drb egy skatulyában, s minden csak 
nálam.

Küldetnek titoktartás mellett, az összeg 
beküldése vagy utánvét mellett.

Büvészeti-készülékek, melyekkel a legne­
hezebb mutatványok eszközöíhetők, Herman 
tanártól per 50, 80 kr, egész 1 frtig. Több 
bűvészet! tárgy egy dobozban 2, 3, 4 és 5 frt­
jával. Legújabb ördög masina, mely Ivei 
elhalt egyéneket, városokat, csillagokat stb. a 
falon megjelentethetni. Egy készülék 2 frt, o
frt, 4 frt, 5 frt, egéiz 20 friig.

Kapható: Gummíáruk gyárában.
Bécs. II. Praterstrasse 16.

(393.)

Hirdetmény.
A „Hajdú náná„i takarékpénztár“ nagy 

választmánya az alapszabályok 29. §-sáoaa 
foglalt jogánál fogva a f. évi október hó 10-ik 
napján tartott ülésen határozatilag kiiuondotta, 
miizerint ez intézetnél elhelyezett tőke beté­
tek után a kamatláb 66/0-ra a jövő 1881. évi 
január hó 1 tői kdzdve leszállittatik.

Mely nagy választmányi határozat ezen­
nel a hivatott §. értelmében köztudomásra hu- 

; zatik azon megjegyzéssel, hogy mindazon be­
tevők, kik a fentiek szerint tőke betétüket 
6°/0-ra intézetünknél meghagyni nem akarják,

: ezen szándékukat az alautirott igazgatóságn.l 
legkésőbb f. évi deczember 1-ső napjáig beje­

lenteni el ne mulaszszák.
H.-Nánás, 1880. évi október hó.

Á hajái-nánási talarélíénztar 
! iiazgatósáia.! (412.)

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piaci, Vecsey-hág.

F Elöfizj
Helyben és

Egy évre 10 frt. Ni 
Fél évre 5 „ e| 
Előfizetési pénz 
főpiacz. VECSEYl 

kesztőségbe bel
Előfizetbj 

TELEGDI K. LAl 
KÁROLY könyv« 
gíerkesztőségnél. T 

talaj

A honv

I

Mióta az ugyr 
életet éljük. az o: 
pártjai, — egy jó d 
jnánnal, — soha sí 
l848A-iki szabadság 
nek, a honvédeknél 
tali erkölcsi elösme! 
kívántak sokat, csa1 
ki a képviselőház, 
honvédek Magyart 
szág önállóságáért, ( 
czoltak, és hazafias! 
hazának. Oly nyom 
m á n y o s magyail 
mánypárti többségei 
mai és szemben a I 
mindannyiszor — 3 

nemzetnek — megtaj 
zet, — kormánya mel 
gadta kezébe az iigi 
össze s menhilzat én 
harezuiik bénái, rokj 
juk szélén némi mel 

Tisza Kálmán I 
— szakítván multjál 
sem engedte magát I 
tői túlszárnyaltatok] 
kazik íueuni, mert ä 
véd-meuliázat, a ni 
kott fillérekből gyűlj 
közzé akarja kaparij 
feltétel alatt nvujt íj 
szág pénztára általi 1 

Nincsen olyan J 
egy nemzetnek sem I 
más országban, mái 
szabadság hőseinek. ] 
léket emelnek, ha 
esak a magyar kori 
talomtóli gyáva féli 
űzi, vagy koldulj 
mig a muszka vezej 
látja el. addig a 1 

éhen hagyja veszni!
Mit akar Tiszl 

satellese Ivánka Imi 
véd menházra rá a! 
Talán valamelyik -I 
kortesének akar íj 
helyet nvujtani"? .1 
a maga hasznára a I 
képes segíteni, legal 
kát a szegény honi 
nem a Szent-István] 
rése reményében ha 
mellett, hanem a i| 
hazáért harczoltak 
gyarország minden] 
nem vágytak sémi 
a közhaza holdogs 

Régi honvédéi! 
zet. által összerakó« 
elnyomorodott hoil 
Kálmán ólálkodik 
péséu — a nemzeti 
volt Isten áldása.

A helyzetről.I 
ligvében még mindig 
folytatják hadikészületl 
ják a berlini szerződé 
zalait végrehajtani.

A „DEBKECZ

Politikai q

1. D’Eon lovag, a 
dragonyosliaj

„Igaz 1 De 1 
monda Woronzoff b 

fejedelmeink dac 
hiszi Poroszország < 
vásárolhatnak mid. 
megvesztegetik. A 
^rÖG és életre való 
telmességekből is n 
Oroszország eljárni, 
lévén, mindazon ki 
vei, melyeket küli 
reá. Anglia gyanító 
lest és hogy élkor 
emlőit tartotta oda. 
mérget is fogna *-/ 
mihelyt a gvermel 
üynjtándja karját é 
f°gja elnyelni.

P o n i a t 0 v 
mondám önnek. K:


